
【放デイ】保護者等向け
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事業所名 放課後等デイサービスにじいろ
アンケート実施期間 令和6年11月27日から令和6年12月12日まで

配布数 25枚（回収率88％）

チェック項目 はい

どちらとも

 いえない いいえ わからない
ご意見 ご意見を踏まえた対応

環境・体制整備

1

こどもの活動等のスペースが十
分に確保されていると思います
か。

園庭があって、外でたくさん身体を動かせるのが良い外で活動できる所がとてもい
いいつも広々と楽しく遊んでいる

・外を十分に活用し、
今後も活動を行ってい
きます。

2
職員の配置数は適切であると思
いますか。

顔見知りのスタッフさんだと分かってるのですが時々の方、新しい方が何処までの
専門性があるか分からない。活動内容をわかりやすいように指示してくれていてい
る特に気にならない

・事業所のサイトを活
用しながら、専門性に
ついては公表をしてい
ますが、改めて全体に
周知できるよう努めて
いきます。

3

生活空間は、こどもにわかりや
すく構造化された環境（※1）
になっていると思いますか。ま
た、事業所の設備等は、障害特
性に応じて、バリアフリー化や
情報伝達等への配慮が適切にな
されていると思いますか。

スロープが設置されている手すりなど確認した事がないのでわかりません
・今後も改善できる点
がある場合には、取り
組んでいきます。

4

生活空間は、清潔で、心地よく
過ごせる環境になっていると思
いますか。また、こども達の活
動に合わせた空間となっている
と思いますか。

スタッフの方も、清潔にしてくださってるのを感じられるし、子どもたちの活動の
なかに掃除があるので、施設をより大事に、清潔にしようとする気持ちが芽生える
と思うので良いと思います。

適切な支援の提供

5

こどものことを十分に理解し、
こどもの特性等に応じた専門性
のある支援が受けられていると
思いますか。

面談も細かい内容まで行われているし、利用時の送迎の短い時間でも、保護者とコ
ミュニケーションをとってくださっているので助かります。入所前から理解しよう
としてくれる姿勢がとてもありがたかったです！

6

事業所が公表している支援プロ
グラム（※2）は、事業所の提
供する支援内容と合っていると
思いますか 。

7

こどものことを十分理解し、こ
どもと保護者のニーズや課題が
客観的に分析された上で、放課
後等デイサービス計画（個別支
援計画）（※3）が作成されて
いると思いますか。

放課後デイサービスとの連絡は問題ない本人の特性と保護者の願いをふまえ、専門
的な視点で支援してくださっていると感じています。放課後ディの姿とお家の姿が
違ったりするのでその話を総合して計画を立ててくれている

・今後も、継続して取
り組んでいきます。

8

放課後等デイサービス計画に
は、放課後等デイサービスガイ
ドラインの「放課後等デイサー
ビスの提供すべき支援」の「本
人支援」、「家族支援」、「移
行支援 」で示す支援内容からこ
どもの支援に必要な項目が適切
に設定され、その上で、具体的
な支援内容が設定されていると
思いますか。

面談で詳細に話し合われているし、その内容が反映されていると思います。

9

放課後等デイサービス計画に
沿った支援が行われていると思
いますか。

10

事業所の活動プログラム（※4
）が固定化されないよう工夫さ
れていると思いますか。

特に長期休みに関しては多くの体験プログラムが組まれていて、本人にとっても大
変有意義であったと感じています。外出企画や昼食作り、野菜収穫など普段できな
いことをやってくれている色々な事をしてくれていると思います。

・どのタイミングで活
動を行うのか等、工夫
を行っていきます。

11

放課後児童クラブや児童館との
交流や、地域の他のこどもと活
動する機会がありますか。

地元のイベントなどに出かけてくれている個人的には、地域の小学校に行っている
ので、他の施設との交流はなくてもいいかなと思っています。親が参加するプログ
ラムや参加日を増やすとてもより良いと思います。お便りにて、‘今後も交流してい
く’と記載あったので、する方向だと思っていますが、最近（ここ数ヶ月）している
のかどうか不明

・目的意識を持った行
動を活動の部分でも適
用しながら、取り組ん
でいきます。

保護者への説明等

12

事業所を利用する際に、運営規
程、支援プログラム、利用者負
担等について丁寧な説明があり
ましたか。

わからないことがあって聞くと丁寧に答えてくれる ・今後も丁寧な説明を
心掛けます。

13

「放課後等デイサービス計画」
を示しながら、支援内容の説明
がなされましたか。

14

事業所では、家族に対して家族
支援プログラム(ペアレント・ト
レーニング（※5）等)や家族等
も参加できる研修会や情報提供
の機会等が行われていますか。

15

日頃からこどもの状況を保護者
と伝え合い、こどもの健康や発
達の状況について共通理解がで
きていると思いますか。

放課後デイサービスの方との計画だったり現状の対策はできています。送迎時に話
している。個別に時間を作ってもらえている

・様々なツールを活用
しながら、現在の状況
を知っていただけるよ
う、今後も継続して取
り組んでいきます。

16

定期的に、面談や子育てに関す
る助言等の支援が行われていま
すか。

・必要性を見極めなが
ら、今後も面談等を
行っていきます。

17
事業所の職員から共感的に支援
をされていると思いますか。

18

父母の会の活動の支援や、保護
者会等の開催等により、保護者
同士の交流の機会が設けられる
など、家族への支援がされてい
るか。また、きょうだい向けの
イベントの開催等により、きょ
うだい同士の交流の機会が設け
られるなど、きょうだいへの支
援がされていますか。

他の保護者さんと話したことはない個人的には、現状で充分です。働いている保護
者も多いし、父母の会の活動などは難しい面があると思う。参加した事がないので
わかりません。保護者も参加できるイベントに参加すれば、多少は機会があるかも
ですが、茶話会などは年に1～2回あるかないかなので、連携までは難しいかと。
もしあっても働いている方は、あまり参加されていない感じ。

・流行病の動向を見つ
つ、今後そのような機
会を提供できるよう最
善を尽くしていきま
す。

19

こどもや家族からの相談や申入
れについて、対応の体制が整備
されているとともに、こどもや
保護者に対してそのような場が
あることについて周知・説明さ
れ、相談や申入れをした際に迅
速かつ適切に対応されています
か。

メールで共有出来ている苦情は聞いたことないのでわかりません。
・改善点がある場合に
は、迅速な対応に努め
ています。

20

こどもや保護者との意思の疎通
や情報伝達のための配慮がなさ
れていると思いますか。

メールで共有出来ている
・ご都合の良い時間に
情報を伝達していただ
けるよう、整備を整え
ています。

21

定期的に通信やホームページ・
SNS等で、活動概要や行事予
定、連絡体制等の情報や業務に
関する自己評価の結果をこども
や保護者に対して発信されてい
ますか。

仕事を持ってると中々ホームページを見れる機会がなく、時々 見ずに忘れてしまう
事が有るので重要性のある事は出来れば紙で送迎時に渡して欲しいです。ホーム
ページで毎月活動の様子拝見してます。

・ホームページを今後
も活用していきます。

22
個人情報の取扱いに十分に留意
されていると思いますか。

おそらくしているかと。

・人為的ミスをできる
だけ減らすような取り
組みを行いながら、注
意して扱っていきま
す。

非常時等の対応

23

事業所では、事故防止マニュア
ル、緊急時対応マニュアル、防
犯マニュアル、感染症対応マ
ニュアル等が策定され、保護者
に周知・説明されていますか。
また、発生を想定した訓練が実
施されていますか。

あまりわからないです。 ・今後も継続して取り
組んでいきます。

24

事業所では、非常災害の発生に
備え、定期的に避難、救出その
他必要な訓練が行われています
か。

前回の避難訓練の時知りませんでした。メールで知らせてくれると嬉しいです ・今後も定期的に行っ
ていきます。



25

事業所より、こどもの安全を確
保するための計画について周知
される等、安全の確保が十分に
行われた上で支援が行われてい
ると思いますか 。

避難訓練なども行なっているし、不安なことはないです。

26

事故等（怪我等を含む。）が発
生した際に、事業所から速やか
な連絡や事故が発生した際の状
況等について説明がされている
と思いますか。

幸い事故等が発生しておらず、説明される機会がない状況ですが、何かあればご連
絡いただいております。

満足度

27
こどもは安心感をもって通所し
ていますか。

楽しく通所しております。
6年目になりますが、おそらく一度も「行きたくない」と言ったことはありませ
ん。

28
こどもは通所を楽しみにしてい
ますか。

気分がコロコロ変わってしまうが行きたいっという気持ちは常にあります。にじい
ろで体験したことはいつも得意げに話してくれます。すごく居心地の良い場所なん
だなあと感じています。学校が休みの日はあまり行きたがらない

・楽しんでいただける
ような場所であるため
継続して努力していき
ます。

29
事業所の支援に満足しています
か。

今年度で退所することにいたしましたが、利用後楽しそうに帰ってくる姿を見る
と、少し寂しい気持ちになります。にじいろの皆さんがいつもそばにいると思うと
強い気持ちでいられました。一番助けられていたのは私だったのかもしれません。
あと少しの間、どうぞよろしくお願いします。

・日々、支援等を検討
しながら最善と思われ
る事柄を提供できるよ
う継続して取り組んで
いきます。
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